

# REGION

## Zelené plíce prospívají i obyvatelům venkova

Slavnostním přestřížením pásky byla v Tištině završena rekonstrukce místní komunikace ke sportovnímu hřišti a společenskému areálu. Investiční akce získala finanční dotaci z fondů Evropské unie.



světila starostka Alena Wagnerová. Podle jejich slov reagovalo vedení městyse na petici občanů, kteří chtěli řešit opravu silnice zničené budováním inženýrských sítí v předcházejících letech. Projekt realizovala firma Strahag a.s.

# Kočářové muzeum otevřeno za dělostřelecké salvy

To, o čem se mluví několik roků, už má svoji reálnou podobu. Nejen splněný sen člověka, kterému na samém začátku nikdo moc nevěřil, ale také středověkovsky unikát, který snad předtím jen podobná expozice ve vídeňském Schönbrunnu. V sobotu krátce po 14. hodině se splnil jeden sen. Na samotném začátku byl Václav Obr snad považovaný za snílka, dnes však svůj sen proměnil ve skutečnost. Slavnostním otevřením Muzea historických kočárů v Čechách p/K začala tato jedinečná myšlenka žít svým vlastním životem. „Je mi ctí, že jsem tady. Nikdo mi na začátku nevěřil, neměl jsem za sebou žádný kapitál, jenom představu, jak to udělat. Za tři a půl roku hledání mi nikdo nepodal pomocnou ruku, nakonec se ale podařilo najít to nejlepší místo, které je zde,“ řekl před slavnostním střiháním pásky Václav Obr. V krátkosti se také ohlédl za obdobím, kdy muzeum vznikalo, ale za celými 15 lety, kdy se restaurování historických kočárů věnuje. Začal si všimnout a vázat práci lidí, kteří mnohdy v primitivních podmídkách dokázali odvádět mistrovskou práci, která ovšem zanikla nástupem masivním nástupem automobilového průmyslu

ve 20. letech minulého století. „Dáležítie je, aby člověk poznal, k čemu je předurčen, to co prožil je posláním. Všechno ale provázela slova našich předků – děditví otci zachovej nám, pane“ dodal mimo jiné. Slavnostního otevření se zúčastnil také zástupci Olomouckého kraje – hejtmán Martin Tesářík se svými náměstký Radovanem Rašákem a Ivanem Kosátkem, který ještě coby hejtmán vznik muzea také výrazně podporoval. Hejtmán označil Čechy p/K za perlu na náhrdelníku Olomouckého kraje a vznik muzea jako dílo přesahující rámec České republiky. „Přijít s něčím novým není vůbec jednoduché a dnešek do tohoto kontextu patří. Tento sen stál za to, aby byl realizován. Ti, kteří nevjele dosáhli, bývají také těmi nejskrornějšími a o Václavu Obrovi to platí na 100 procent,“ poznamenal naopak náměstek hejtmána Ivan Kosátek a zároveň také připomněl, že právě Václav Obr byl letos na jaře oceněn jako osobnost Olomouckého kraje. „Dobré dílo se podařilo a den ‚D‘ nastal. Na začátku všichni pochybovali, ale nikdo netušil, jakého má před sebou člověka s obrovským srdcem,“ složil poklonu V. Obrovi starosta Čech p/K Zdeněk Mader.



Po slavnostním otevření se stal z Václava Obra průvodce významných hostů v novém muzeu.

Ještě před přestřížením pásky se dostalo novému muzeu pozhánání od kanceláře olomouckého arcibiskupství P.Antonia Baslera. Pak už nic nebránilo tomu za slavnostní dělostřelecké salvy symbolickým přestřížením pásky vdech-nou Muzeu historických kočárů život. Jak bylo ve slavnostních proslovch z několika míst vyslověno přání, toto muzeum by mělo být důkazem technického pokroku

# Plumlovský zámek ovládla divadelní múza

Celé dva týdny bude i letos patřit areál plumlovského zámku hudbě, tanci, divadlu. 8. ročníku Mezinárodního divadelně-tanečního workshopu se zúčastní na třicet mladých amatérských divadelníků a tanečníků, kteří pod vedením zkušených choreografů a lektorů budou sbírat necentimeter zkušenosti na divadelních prknech. Divadelní workshop je součástí Plumlovského léta, stejně jako Festival scénické a divadelní tvorby. Ten má letos pořadové číslo 7. V programu od 15. do 18. července se představí amatérské divadelní soubory z Ostravy, Českého Tešína, Rimavské Soboty a kapely Správní kluci z ÚPZ Nezamyslice, Fiktivní ventil, To je problém z Kostelce na Hané a další



jako střípký příběhů jara, léta, podzimu a zimy. Zážitky ze školy, narození dítěte, manželská roztržka a další. „Návěští plumlovského zámku je přímo ideální pro toto představení. Spojují se tu všechny živly. Na scéně budou dominovat dva dračí, kteří představují vzduch, a mezi nimi slunce, což je život. Pódium

šláb v sobotu 17. července o půlnoci. „Workshop přivádí do Plumlova mládež, aby si ověřila své možnosti pod vedením zkušených lektorů, získala nové poznatky a dokázala se seberealizovat. Nášpi je především taneční, protože to je to nejtěžší. Pro herce-tanečníky je velice důležité naučit se taneční paměti, velmi dobré paměti. Krokové variace musí být sehrané se všemi účinkujícími, jako by tančil jeden jediný,“ vysvětlil cíl a záměr Václav Sádilek.

Patronát nad tvůrčí dílnou divadelních dělvů, kterou podporuje Olomoucký kraj, Město Plumlov a realizuje Kulturní zařízení města Plumlova v produkci Stanislava Buneše, převzal předseda Parlamentu ČR Milošlav Vlček. „-ji-

# Senátorka nadělovala ‚prsa‘ a ‚šulináče‘ XVII. KLADECKÁ OLYMPIÁDA ZNÁ VÍTEŽE

Kladecká olympiáda měla sice svůj premiéru, přesto si odhová-lá už svůj sedmáctý ročník. Jak je to možné? Jednoduše by se dalo říct, že v Kladeckých je možné vše, takže proč ne takový mate-matický orfisek. Vysvětlení je ale jednoduché: v kladecké Říman-arané se minulou sobotu odehrá-valy současně 9. Římské gladiátorské hry a 8. Kladecká šikulka. V součtu pak tedy 17. záple-ní tohoto druhu... Devět chlapeckých týmu a šest dívčích. Celkem tedy 60 aktérů, kteří se zapojili do boji o vítězství v Ří-manských gladiátorských hrách, respektive o titul Kladecké šikulky. Jak na chlapy, tak na děvčata, čeka-lo po čtyřech soutěžních disciplínách. Zatímco však na pány čekala lyžovačka na začátku léta, dámy musely obstát v soutěži ‚zasušňo‘ – valečkové štafety, pak absolvovaly úprk na chůdách v plenkových kalhotkách, pánové si mezi tím šli za občanských sdružení říman, které společně s OU Kladyk akci pořá-dalo. Gladiátoři dostanou ‚prsa‘, šikulky ‚šulináče‘... usmívá se senátorka a záhy ukazuje obě trofeje před sluncem schovaně v lednici. Dámské pospří, respektive přirození, vytvořené z pečiva prokládaného na ‚bagetový způsob‘, mělo být bezprostředně po vyhlášení také na místě konzumováno. Do kladecké arény také dorazila ‚ikona‘ Rádia Haná, které bylo spo-lu s Večerníkem mediálním partne-rem akce, Martina ‚Queetko‘ Pr-chozákova. Jak to viděla ona? Co by byla tvoje disciplína a co naopak by nejlepší problém? „Ačkívka



Instalovat ‚plenkové kalhotky, absolvovat vymezenou trasu na chůdách s dudlímec v ústech, poté je znovu odložit a úkol je splněn. Vítězem je ten nejrychlejší...

úžasná, skvělá atmosféra, je vidět, že vás to baví. Mně se líbila hlavně disciplína ‚zasušňo‘ fakt úpinná, a co bych asi nedala, je to pojdání na čas, s jídlem mám problém, piti bych možná zvládla lip, ale ne pivko... Moc se těším na příští ročník, že všechny pozdravujuúúúúúú.‘ vzkazuje Queetko. Celým odpolednem opět nenapo-robítelným způsobem provázela Lá-ďa ‚Sovjet‘ Rus, který nakonec vy-hlásil i konečné výsledky. Mezi gladiátoře se postavili na bednu Chor-ničtí piloti, PK Tatran a Havraní, mezi šikulkami zvířetilo ospělo-

torka Božena Sekaninová. Jak své šance viděla v průběhu soutěže le-tos? ‚Nějde o šance, ale o atmosfé-ro,‘ pokusila se politicky mířit. Přes-to po zopakování stejné otázky od-kyšla své ambice. ‚Váleček jsem mysli-vy vyhrály, v ‚pempských‘ (chůdy v plenkových kalhotkách) jsme si také nevedly špatně,‘ pro-zradila Večerníku uprostřed soutě-že, kdy na všechny čekaly další dvě disciplíny – jídlo a piti. K tomu po-znamenal: ‚Mám žízeň i hlad. Tým si pečlivě vybíráni, takže se už nestane, že jsme poprvé v závěrečné disciplíně pili piva přšly o vítěz-ství.‘ My ale můžeme prozradit, že v závěrečném součtu nezbylo pro její tým ani místo na stůních vítězů. Každoročně také vnuje paní senátorky trofej vítězkám. Stejně to bylo i letos, i když ne tak docela. ‚Už jsem vni se s pořadateli domlou-vali, že cenu pro vítěze zvouje pani př-vicez, ale poňar už to nebude. Mysle-li, že pro tuto příležitost a atmosfé-ru se hodi docela něco jiného. Gladiátoři dostanou ‚prsa‘, šikulky ‚šulináče‘... usmívá se senátorka a záhy ukazuje obě trofeje před sluncem schovaně v lednici. Dámské pospří, respektive přirození, vytvořené z pečiva prokládaného na ‚bagetový způsob‘, mělo být bezprostředně po vyhlášení také na místě konzumováno. Do kladecké arény také dorazila ‚ikona‘ Rádia Haná, které bylo spo-lu s Večerníkem mediálním partne-rem akce, Martina ‚Queetko‘ Pr-chozákova. Jak to viděla ona? Co by byla tvoje disciplína a co naopak by nejlepší problém? „Ačkívka

úžasná, skvělá atmosféra, je vidět, že vás to baví. Mně se líbila hlavně disciplína ‚zasušňo‘ fakt úpinná, a co bych asi nedala, je to pojdání na čas, s jídlem mám problém, piti bych možná zvládla lip, ale ne pivko... Moc se těším na příští ročník, že všechny pozdravujuúúúúúú.‘ vzkazuje Queetko. Celým odpolednem opět nenapo-robítelným způsobem provázela Lá-ďa ‚Sovjet‘ Rus, který nakonec vy-hlásil i konečné výsledky. Mezi gladiátoře se postavili na bednu Chor-ničtí piloti, PK Tatran a Havraní, mezi šikulkami zvířetilo ospělo-

# Koničtí hasiči se odstěhovali do Okluk

KONICE, OKLUKY – Na někó-lík dní se symbolickým hlavní stanem dobrovolných hasičů z Konice stal tábor Oklukách. Ji-né místo, ale stejné okolnosti. Soustředění mladých hasičů na začátku prázdnin probíhalo už poněkud jinak. „S ubířovskou Pohodou, Vojtechov, nyní rekreační areál v Oklukách. Tam vsáde už zamířilo soustředění mladých hasičů z Konice. „V Oklu-kách jsme poprvé, nejčastěji jezdi-me na Pohodu, ale chceme to také něčím prošťádat a zpestřit,“ řekl Ve-černíku starosta SDH Konice Vlas-timil Šmída. A že nebylo úvodní tvrzení o stěhování konických ha-sičů do Okluk pouhou frázi svěděl fakt, že záahová jednotka, jejíž členové částečně tvořili realizační tým a potřebné zázemí, byla schop-na k výjezdu i odsud. Uživatky VW, který dostali koničtí hasiči na podzim, totiž kromě funkce týlové-ho zabezpečení byl také v případě potřeby potenciálním zásahovým vozidlem. „V autě máme přípra-venou potřebnou osobní výstroj, aby-chom mohli vyjet. Auto je využíté dokonale,“ poznamenává V. Šmí-da. Začátek července se státními svátky bývá pro hasičské soustřeďení tradičním termínem. Od pátku do úterý se šestnácti malých hasičů za-bydly v ‚nejvyšším patře‘ jedního h rekreačního areálu. Zeno-mor přýtek, co nejsou v obzahu, nejde o žádný výtek, ale o chatky rozestě po-strání nad údolím. „Stać udelet tři kroky do rúení děčí, co sem přijde po-dává, že v tomto směru je všechno v nejlepším pořádku... V Oklukách jsme se byli podivat v součtu. To už měly z předelých dní v nohou vylet na nedaleké keltské hradiisko v Malém Hradisku nebo na Čertvův hrádek, večery se pak nesly ve znamení party – pyza-romové, buchtové, poslední večer-jak vždy patří karnevalové. „Buch-tová party není vůbec od věci. Každ-ý z rúení děčí, co sem přijde po-dává, samozřejmě něco doveze,



Vyrobít si nějakou ozdabu – úkol vcelku nehasičský. To ovšem jenom na první pohled. Dobrého hasiče dělá i pevná vůle a trpělivost...

vých duší Veronika Šmídová, která má několik soustředění jako sou-část realizačního týmu už také za sebou. „Jestli nás děti zlobí? Když je nezlobíme my, tak jsou hodní,“ nenechává nikoho na pochybách, že i v tomto směru je všechno v nejlepším pořádku... V Oklukách jsme se byli podivat v součtu. To už měly z předelých dní v nohou vylet na nedaleké keltské hradiisko v Malém Hradisku nebo na Čertvův hrádek, večery se pak nesly ve znamení party – pyza-romové, buchtové, poslední večer-jak vždy patří karnevalové. „Buch-tová party není vůbec od věci. Každ-ý z rúení děčí, co sem přijde po-dává, samozřejmě něco doveze,

# Třetí Veteránské prase přilákalo rekordní počet návštěvníků

Nezapomenutelnou atmosféru s puncem nostalgie vytvořili pořadatelé i účastníci 3. ročníku auto-salonu veteránů s daleko méně nostalgickým názvem „Veterán-ské prase... Pod tímto názvem se skrývá setkání sběratelů a milovníků historických aut, motorek a vojenské techniky, ale také gur-mánů, které přilákala neodolatel-ná vůně grilovaných pašíček. Na nádvoří zámku v Zelci se auto-mobilový moeklovi stařečtí a sta-řečtí stasovali už před polednem. Mezi Pragovkami, Wtkovkami, fa-dou Škodovskými typu Felicia, Ota-rava nebo MB, Trabanty, Mercede-sy, hadrolety Velorex a dalšími po-jízdy v názvu bylo od pořadatelů ve-lice říkané až zákeřné. Zatímco ve-teráni si hradí obilodných klobásek Excalibur, který na sebe strhl po-sou všech návštěvníků, přesto-že to nebyl pravovýterný veterán, nbyř mládež replika. „Byl to výborný nápad spojit kla-sické grilování selat s něčím tak za-jímavým akrsným, jako jsou auto-mobilový veteráni. Už vloni byl o tuto akci velký zájem. Měli jsme ta-dy stovku veteránů a víc než pět set



návštěvníků,“ konstatoval spokoje-ně Jindřich Šour, který je jedním z přičete členů organizačního týmu. Spojení dvou zcela odlišných po-jízdy v názvu bylo od pořadatelů ve-lice říkané až zákeřné. Zatímco ve-teráni si hradí obilodných klobásek Excalibur, který na sebe strhl po-sou všech návštěvníků, přesto-že to nebyl pravovýterný veterán, nbyř mládež replika. „Byl to výborný nápad spojit kla-sické grilování selat s něčím tak za-jímavým akrsným, jako jsou auto-mobilový veteráni. Už vloni byl o tuto akci velký zájem. Měli jsme ta-dy stovku veteránů a víc než pět set

## OBRAZEM



Kam na dovolenou, za sportem, za zábavou? Treba na velicpéděch napřic Morava a Čechami. Až do Prahy. Stejně jako skupinka nadšenců bicyklistů na obřích historických jednokólkách. Ve stylovém oblečce, dobrú náladou a s úsměvem na rtech.

# Minulost je závazkem pro život dnešní i zítřejší

Pavlovice u Kojetína-Unčice oslavily 680 let první písemné zmínky o obci Pavlovice u Kojetína. Toto kulaté výročí spojili se sjezdem rodáků. Oslavy si v obci s necelými třemi stovkami obyvatel vychutnalo přes 500 účastníků. Vedení obce připravilo náležitý časový plán, který rozdělil oslavy na pietní vzpomínání a zábavu. Dopolnedne nasýtily duševno všech účastníků slavnostní mše a poté přívod a položení věnců na památných místech v obci. Popolední odstartoval kulturně-společenský koncert, který pokračoval večer tancem a nabíd návštěvníkům zá-

bavu všeho druhu. „Vsadili jsme hlavně na děti. Jejich vystoupení potěšilo doslova všechny, mladá i stará. Při výběru účinkujících jsme měli skutečné šťastnou ruku, byl to pěkný program... pochválila kulturní nadáku starostka Marcela Soviarová. Zárukou dobré zábavy a příjemného zážitku jsou zcela ji-stě Nezamyslické mažoretky. Je-lich vystoupení je precizní po-všechn stránkách, ne nadarmo sklí-zejí úspěchy na festivalech po celé republice. V Pavlovicích se před-stavily všechny tři skupiny od těch nejmłodších až po dlouhoňé stlečné. „Do programu výborné zapadlo i vystoupení ta-něční skupiny z

Domu děti a mládeže v Kroměříži a velké ovace sklidilo i vystoupení Leontýnek z Chropyně. To byl skutečné zážitke... ocenila taneční jsmě mladá starostka. A když se k vy-dařenímu programu připočte muzika populární kapely Zduoančanka i skupiny Tip-Top, která vyhrávala k večerním tanci, pak aktiva oslav vystoupala pěkně vysoko. Ve společenské místnosti obecni-ho úřadu se mohli zájemci dozvědět řadu informací z historie a sou-časnosti Pavlovic. Výstava dokum-entů, obecních kronik, fotografií a dalších cenných relikvií byla pří-řezem života v malé moravské vsi-ecne. V Pavlovicích u Kojetína-Unčic-ích učilí historii a s novou chuti

se pustili do realizace projektu, které mají zlepšit život v obci současně generaci a zamezit úvodnit, že nemůžeme donekonečna zatěžová odznaky a spásky naší přírodu. Na realizaci také čeká projekt, který zpestří volnočasové aktivity mládeže, a tím je výstavba víceú-čelového hřiště s umělým povrchem. Na pořádku zábavu však nemusí pavlovická mládež čekat tak dlou-ho. Už tento týden vyrosto na za-hradě u obecního úřadu stanové městečko a pro třicetiku dětí začal 4. obecní prázdninový tábor. -ji-

konce stují co stují. Děláme to pro-li-dí, pro zlepšení životního prostře-dí. To si musí všichni uvědomit, že nemůžeme donekonečna zatěžová odznaky a spásky naší přírodu. Na realizaci také čeká projekt, který zpestří volnočasové aktivity mládeže, a tím je výstavba víceú-čelového hřiště s umělým povrchem. Na pořádku zábavu však nemusí pavlovická mládež čekat tak dlou-ho. Už tento týden vyrosto na za-hradě u obecního úřadu stanové městečko a pro třicetiku dětí začal 4. obecní prázdninový tábor. -ji-

# SLATINKY MAJÍ KRÁLE JOSEFA II.

Nejenom Valašské království nebo republika Kraví hora. Svět se rozrostl o další mocnářství poté, co se na konci května v monar-chii proměnily Slatinky. Inauguraci svého vládarě Josefa II. se tak začaly psát zdejší dějny od úpiného začátku. Král Josef se stal panovníkem po dlou-hém hledání a zralé úváze čteč-teřů. Jak to nakonec žezlo do ru-ko-u vložil. „Já zeman Houdy Janek ze slatin-kovských doudřů, jsem krížem krázem celé Slatinky prochodil, bych našeho vládarce našel. Široko daleko nesou se zvěsti, že dnešní den potká nás štěstí. Potulným mnicem mi nápad byl dán. Kdo jiný má být králem vybrán než ten, který je už 50 let králem zván. Do-sál všku moudrosti, lid nás si vá-ží jeho charabosti. Proto dnes při-šli jsme z blízka i z dáli, bychom svého krále korunovali...“ Hned na to bylo pristupeno k samotné korunovaci a první slavnosti au-dienční přítomných hostů z panství okolních i vzdálenějších. Tolik by tedy moha přímst první zmínky z nové psané historie Sla-tinky. Jak to ale bylo ve skuteč-nosti? „Každěmu se snažíme vždycky připravit nějakou srandu. Už to bude něco takového, on sám vůbec netuší,“ říká ‚ceremoniář‘ Jiří Hexman. A o co vlastně šlo?



Růžové brýle pro lepší pohled na svět, na nohu dřeváky, aby mu to v království klapalo... Bezprostředně po korunovaci se král se svoji družinou vydal na obhlídku panství.

Ve Slatinkách se pro nějakou tu taškafici a recesi nechodí nikam daleko. Tentokrát se oběti, samo-zřejmě v dobrém slova smyslu, stal prostě a jednoduše čerstvý pa-desátník Josef Král, který se ovšem evidentně sám dobře bavil. Jako kanadský žertik na svůj účet to rozhodně nebral. Důkazem by-lo, že královský hemelin i koru-novační klenoty si vyzádal i pro další oslavy vsí narození. Ale ze si organizátoři opravdu da-

li na celém obřadu záležet, není pochyb. Nechybělo ani hlavy po-mazání – vlasovým gelem, pamět-ní deska na rodný dum, označení slatinkovské návisí náměstím Krá-le Josefa 2. Panovník převzal veš-keré pravomoci, slibů, že bude vládnout spravedlivě a zasadil se o to, aby Slatinky nevyřely po me-

čů. „Všechno se připravovalo dlouho předem. Lidé, kteří se pro-půjčili některé z rolí královské družině, si opravdu dali záležet. Dopadlo to, jak to dopadnout mě-lo,“ vrací se ke korunovaci cere-monií. Ovšem kdo by si snad myslel, že šlo o jen o bohapoustu legracii, je na velkém omylu. Výroční inaugura-ce jsou Slatinkovští odhodlání si každoročně připomínat. Také vyšší moc vzala korunovaci Josefa II. na vědomí. „Jestli na začátku obřadu přšelo, chvíli před tím se přehnal průtř mračén. Ovšem k okamžiku, kdy se náš král ujal své vlády a začal číst slavnostní řeč, dešt jak zážrakem ustal a vysvilo-i sluníčko,“ dodává Jiří Hex-man. Dodatečně mnoho vládarč-ských úspěchů a především všeho dobrého a nejlepšího do dal-ších let přejeme k(Králi) Josefu II. i z redakce Večerníku. -MH-

Ředitel agentury vypisuje výběrové řízení na pozici Pojišťovací poradce pro pracoviště v Prostějově a Kojetíně. Přihlášky zašlepte, prosím, na email: bruh@slonovka@koop.cz, mob: 724 510 410

BOWLING PALACE advertisement with details on prices, location, and contact information.

BILY DEN advertisement featuring a bicycle and details on services offered.

MERIDA GT advertisement for bicycle wheels and tires, highlighting a sale.

VÝMĚNA AUTOSKEL advertisement for car parts exchange and repair services.

PV Večerník, Olomoucká 10, Prostějov advertisement with contact details.